

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Кислова Романа Сергеевича «Организационно-экономический механизм формирования инновационной состоятельности предприятий оборонно-промышленного комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

В современных условиях для повышения уровня конкурентоспособности как на внутреннем, так и на мировом рынке военной продукции предприятиям оборонно-промышленного комплекса (ОПК) необходимы мероприятия, стимулирующие инновационную деятельность. Поэтому актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения.

В соответствии с целью автором успешно решены задачи исследования и получены результаты, содержащие элементы новизны и представляющие научный и практический интерес. Положения диссертационной работы имеют важное значение для развития теории и практики управления инновациями в части разработки организационно-экономического механизма формирования инновационной состоятельности отечественных предприятий ОПК.

Автором развиты теоретические основы инновационного управления введением в научный оборот понятия «инвестиционная состоятельность» как логическое завершение генезиса понятий «инновационный потенциал», «инновационная активность» и «инвестиционная восприимчивость», которое включает их в себя как последовательные стадии ее достижения. Предложена авторская организационная схема взаимодействия государственных структур и предприятий ОПК с включением нового элемента – координационных советов – для формирования инновационного развития предприятий ОПК. Сформирована система оценочных показателей результативности государственного регулирования инновационного развития предприятий ОПК. Обоснован методический подход к определению фиксированно-плавающей цены продукции военного назначения. Сформирована система оценочных показателей результативности организационно-экономического механизма формирования инновационной состоятельности предприятия ОПК.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования в целом, необходимо отметить такое замечание. Недостаточно освещена роль в инновационной состоятельности ОПК, помимо производителя, обязательных участников - разработчика и заказчика. Автором в работе отмечено, что заказчиком для ОПК является государство в лице Министерства обороны, таким образом, стоит добавить, что разработчику требуется наличие в Гособоронзаказе

отдельно выделенного направления работ для отработки инновационных разработок, а не совмещать данную работу с выпуском серийных изделий, возможно, приводя к нарушению графика поставок для производителей. Необходимо разработать и внедрить мероприятия по стимулированию инновационной активности также и для военных представительств.

В целом, основываясь на изучении автореферата, считаем, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, а ее автор - Кислов Роман Сергеевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кобзев Владимир Васильевич  
Доктор экономических наук  
Профессор

Профессор Высшей школы промышленного менеджмента и экономики  
Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого  
195251, Россия, г. Санкт-Петербург, Политехническая ул., 29  
Тел.: +7 (812) 534-74-36  
e-mail: kobzev\_vv@mail.ru



*V.V. Kobzev*

«05» апреля 2017 г.

Подпись <i>Кобзев В. В.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
Ведущий специалист
по кадрам <i>Ишюкаева М. А.</i>
«05» 04 2017 г.